

**सूर्योदय**

अंक बीड शहरात घरपोहच मिळवण्यासाठी संपर्क करा

संपर्क

मो. नं. ७०२०८३७८५४, ७०२०२७२७६२

## महाराष्ट्रातील पीक विम्याचे संपूर्ण पैसे अदा करू-केंद्रीय कृषिमंत्री शिवराजसिंह चौहान



### महाराष्ट्राच्या कृषी महोत्सवाचे चौहान यांच्याकडून कौतुक

बीड, दि. २१ : लाडकी बहीण व लाडका भाऊ नंतर आता आपला अन्नदाता असणाऱ्या शेतकऱ्यांच्या लाभाच्या सर्व योजना राबवून लाडका शेतकरी अभियान राज्यात सुरु करण्यासोबतच सोयाबीन व कापसाला हेक्टरी पाच हजार रुपये मदत देण्यातील ई पीक पाहणीची अट रद्द करण्याची घोषणा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज परळी वेंजनाथ येथील राज्यस्तरीय कृषी महोत्सवाच्या उद्घाटन प्रसंगी केली.

परळी येथील स्व. पंडीतअण्णा मुंडे सभामंडप कृषि उत्पन्न बाजार समिती येथे एका दिमाखदार सोहळ्यात पाच दिवसीय कृषि महोत्सव २०२४ चे उद्घाटन मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते झाले. यावेळी ते बोलत होते. या कार्यक्रमास केंद्रीय कृषि व शेतकरी कल्याण मंत्री शिवराजसिंह चौहान यांची विशेष उपस्थिती होती. कार्यक्रमास व्यासपीठावर राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, तसेच उपमुख्यमंत्री अजित पवार, राज्याचे कृषिमंत्री तथा बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे, राज्य कृषि मूल्य आयोगाचे अध्यक्ष पाशा पटेल तसेच विधानपरिषद सदस्या आमदार

पंकजा मुंडे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते रिमोटद्वारे नमो शेतकरी महासन्मान योजनेचा चौथा हप्ता राज्यातील शेतकऱ्यांच्या खात्यात डीबीटीद्वारे जमा करण्यात आला. तसेच सोयाबीन, कापूस उत्पादक शेतकऱ्यांना पाच हजार रुपये अनुदान वितरीत करण्यासाठी वेबपोर्टलही मान्यवरांच्या हस्ते कार्यान्वित करण्यात आले. कृषि विभागाच्या विविध योजनांच्या माहितीचा समावेश असलेल्या कॉफी टेबल बुकचे प्रकाशन करण्यात आले. यासोबतच परभाणी येथील वसंतराव नाईक कृषि विद्यापीठाने तयार केलेल्या एकात्मिक

कीड रोग व्यवस्थापन पुस्तिकेचेही यावेळी प्रकाशन करण्यात आले.

पाच दिवसीय चालणाऱ्या या कृषि महोत्सवात कृषि साहित्य प्रदर्शनासोबतच पशुप्रदर्शनाचेही आयोजन करण्यात आले आहे. या अंतर्गत येणाऱ्या पाच दिवसात विविध विषयांवर परिसंवाद, चर्चासत्र होणार आहे. तसेच याठिकाणी धान्य महोत्सव, रानभाजी महोत्सव होणार आहे. प्रदर्शनात महिला बचतगटांसाठी साहित्य विक्रीची दालने उपलब्ध करून देण्यात आली आहेत. कृषि अवजारांचा स्वतंत्र विभाग देखील याठिकाणी आहे. या पाच दिवसीय महोत्सवाला किमान पाच लाख शेतकरी भेट देण्याची अपेक्षा व्यक्त करण्यात आली आहे.

राज्यातील सरकार हे शेतकऱ्यांच्या हिताला प्राधान्य देणारे असून आतापर्यंत नैसर्गिक आपत्तीच्या काळात हे सरकार शेतकऱ्यांच्या पाठीशी खंबीरपणे उभे राहिले आहे. एनडीआरएफचे निकष बाजूला ठेवून दुप्पट नुकसानभरपाई देण्याचा निर्णय शासनाने घेतला. गतवर्षी सोयाबीन, पान २ वर

सरकारला बहीण, भाऊ आणि शेतकरी सुद्धा लाडका, हे आम्ही कामातून सिद्ध केलं - मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

नेनो खतांच्या वापरासाठी राज्याला पाठबळ देणार - चौहान यांची घोषणा

२०२३च्या सोयाबीन-कापूस अनुदानासाठी ई-पीक पाहणीची अट रद्द - धनंजय मुंडेची मागणी अन मुख्यमंत्र्यांची घोषणा

शेतकऱ्यांना मोफत व दिवसा वीज देणार, महाराष्ट्र जलसंपन्न बनवण्यासाठी कटिबद्ध - देवेंद्र फडणवीस

धानंजय मुंडे जी जबाबदारी दिली ती खोचपणे पार पाडतात - अजितदादांकडून मुंडेचे कौतुक

भाई, भाऊ अन दादांचे महायुती सरकार शेतकरी - कष्टकऱ्यांना न्याय देणारे - धनंजय मुंडे

परळीत दिमाखदार सोहळ्यात राज्यस्तरीय कृषी महोत्सवाचे उद्घाटन

नमो शेतकरी महासन्मान योजनेच्या चौथ्या हफत्याचे वितरण; ९१ लाख शेतकऱ्यांच्या खात्यांवर प्रत्येकी दोन हजार रुपये जमा

सोयाबीन-कापूस अनुदान वितरणच्या पोर्टलचे मान्यवरांच्या हस्ते अनावरण

छत्रपती शिवाजी महाराजांना वंदन करून कार्यक्रमाची सुरुवात

शिवाजी महाराज चौक ते कार्यक्रम स्थळ भव्यदिव्य रॅली द्वारे बीड जिल्हा वासीयांनी केले मान्यवरांचे स्वागत

देशातला सर्वात देखणा कृषी महोत्सव परळीत - सर्वच नेत्यांकडून आयोजनाचे कौतुक

मराठाड्याची व वारकरी संप्रदायाची ओळख असलेला पालखुर फेटा बांधून मान्यवरांचे स्वागत

शेतकरी व महिला यांच्या वतीने खास स्वागत

शिवराजसिंह चौहान यांनी जाग्या केल्या स्व.गोपीनाथराव मुंडेच्या आठवणी, माझे मोठे भाऊ व मार्गदर्शक होते - चौहान

अजितदादांनी जागवल्या स्व.मुंडे व स्व.पंडित अण्णांच्या आठवणी; पंडित अण्णा प्रगतशील शेतकरी होते - अजितदादा



बीड : परळी येथे कृषी महोत्सवानिमित्त आलेले राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष तथा उपमुख्यमंत्री ना.अजितदादा पवार यांचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी पुष्पगुच्छ देऊन स्वागत केले. यावेळी कृषी मूल्य आयोगाचे अध्यक्ष पाशा पटेल, आमदार प्रकाश सोळंके, जिल्हाधक्ष ड. राजेश्वर चव्हाण यांच्यासह पदाधिकारी उपस्थित होते.



**आमदार प्रकाश सोळंके यांच्या वायफळ बडबडीचा माजलगाव**

पत्रकारांनी व्यक्त केला निषेध  
माजलगाव प्रतिनिधी शेख हमीद  
माजलगाव मतदार संघाचे विद्यमान आमदार प्रकाश सोळंके यांनी वृत्तपत्राच्या बाबत तथ्यहीन वृत्त छापणारे पेपर असा केल्यामुळे संपूर्ण वृत्तपत्राच्या माजलगाव येथील पत्रकारांनी डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर चौक ते छत्रपती

संभाजी महाराज चौका पर्यंत निषेध रॅली काढून जाहीर निषेध व्यक्त केला  
आ. प्रकाश सोळंके यांनी राजकारणातून निवृत्ती घेऊन जयसिंह सोळंके यांना वारसदार म्हणून घोषित केले माजलगाव मतदार संघाच्या जनतेसाठी नवख असणार नेतृत्व जयसिंग सोळंके यांच्यासाठी पान २ वर

### एक लाखाची लाच घेताना मंडळ अधिकारी पकडला!

**बीडमधील कारवाई महसूल विभागात खळबळ**

सचिन सानप याने दोन लाख रुपयांच्या लाचेची मागणी केली होती.

कार्यालयाजवळील एका हॉटेलात करण्यात आली. या प्रकरणी शिवाजीनगर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला असून या कारवाईने महसूल क्षेत्रात खळबळ उडाली आहे.



बीड दि.२० : अवैधरित्या केलेले उत्खनन कमी दाखवण्यासाठी मंडळ अधिकारी सचिन सानप याने दोन लाख रुपयांच्या लाचेची मागणी केली होती. कार्यालयात तडजोडअंती डीड लाख रुपयांची लाच स्विकारण्याचे मान्य केले. यातील पहिला हप्ता म्हणून एक लाख रुपयांची लाच घेताना बुधवारी (दि.२१) दुपारी बीड एसीबीने रंगेहाथ पकडले.  
ही कारवाई बीड लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाचे उपअधीक्षक शंकर शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली बीड शहरातील तहसील

### लिंबागणेश महसूल मंडळात अतिवृष्टीमुळे नुकसान; पंचनामे करून नुकसान भरपाईची मागणी ; महसूल प्रशासन म्हणते वरून पंचनाम्याचे आदेश नाही तर कृषी विभाग कृषी महोत्सवात व्यस्त- डॉ.गणेश ढवळे

लिंबागणेश:- (दि.२१) बीड तालुक्यातील सात महसुली मंडळात अतिवृष्टी झाली असून लिंबागणेश महसूल मंडळात

९५.३ मि.मि.पाऊस झाल्याची शासन दरबारी नोंद झाली आहे. बीड तालुक्यात १ जुन पासून समाधानकारक पाऊस

असतानाच दोन दिवसांपूर्वी झालेल्या पावसाने शेतातील मका, सोयाबीन आदी पिके पाण्याखाली गेली आहेत तर

काही ठिकाणी भुईसपाट झाली आहेत. अस्मानी संकटामुळे हातातोडाशी आलेला घास हिरावला असून शेतकरी

हवालदिल झाला आहे. त्यामुळे महसूल प्रशासनाने तातडीने पंचनामे करून नुकसान भरपाई देण्यात यावी अशी मागणी

सामाजिक कार्यकर्ते डॉ.गणेश ढवळे यांनी महसूल प्रशासन व कृषीविभागाला केली आहे. हातातोडाशी पान २ वर









